Государственное регулирование рынка.

№1 Спрос задан функцией Qd = 400 – 2p, а предложение Qs = 3p – 50. Государство установило «цену пола» на уровне 50 руб. Как изменится объем продаж?

№2 Спрос задан функцией Qd = 140 – 3p, а предложение Qs = 5p + 20. Государство установило «цену пола» на уровне 20 руб. Как изменится объем продаж?

№3 Спрос задан функцией Qd = 330 – 9p, а предложение Qs = 3p + 30. Государство установило «цену потолка» на уровне 50 руб. Как изменится объем продаж?

№4 Спрос задан функцией Qd = 540 – 16p, а предложение Qs = 4p - 20. Государство установило «цену потолка» на уровне 25 руб. Как изменится объем продаж?

№5 (Нуреев Р.М. Сборник задач по микроэкономике).Спрос и предложение фирмы на рынке описываются уравнениями: Qd = 200 - 5Р; Qs = -10 + Р.

О п р е д е л и т е параметры равновесия и найдите излишки продавцов и покупателей.
№6 (Нуреев Р.М. Сборник задач по микроэкономике).

Предположим, что кривая спроса описывается уравнением Q = 70 - 2Р, а кривая предложения — уравнением Q = 10 + Р. Правительство ввело налог на потребителей в размере 9 долл. за единицу.

О п р е д е л и т е :

1) как изменятся равновесные цена и объем продукции;

2) каков доход государства от введения этого налога;

№7 (Нуреев Р.М. Сборник задач по микроэкономике).

Функция спроса на товар X имеет вид Q = 18 - 2Р, а функция предложения Q = 4Р, где Р — цена продукта; Q — количество. Государство устанавливает налог на производителя в размере 1,5 долл. на единицу продукции.

О п р е д е л и т е равновесные цену и количества до и после введения налога, а также суммы налога, приходящиеся на долю производителя и на долю потребителя.

№8 (Нуреев Р.М. Сборник задач по микроэкономике).

На рынке конкретного товара известны функция спроса Qd = 9 - Р и функция предложения Qs = -6 + 2Р. Производители товара уплачивают в бюджет налог в размере 1,5 долл. на единицу товара.

О п р е д е л и т е выигрыш потребителя и выигрыш производителя:

1) до уплаты налога;

2) после уплаты налога.
№9 Кривые спроса и предложения на товар А имеют линейный вид и заданы формулами: Qd = 50 - 6Р; Qs= 4Р - 10, где цена (Р) измеряется в долларах, а количество (Q) - в тысячах единиц.

Правительство ввело акциз в 1 доллар на каждую проданную единицу товара А.

Определите суммарную величину налога, которую заплатят продавцы (t1), и суммарную величину налога (t2), которую заплатят покупатели.

Отобразите свое решение графически.

№10. . Функция спроса на товар Х имеет вид 
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- величина предложения товара Х. Правительство решило ввести  налог на производителя товара в размере 1 рубля за каждую произведенную единицу продукции. Найдите доходы правительства от данного налога. 

№11  (Нуреев Р.М. Сборник задач по микроэкономике).

Спрос и предложение на рынке описываются уравнениями: Qd = 100 - 4Р; Qs = - 40 + 5Р.

О п р е д е л и т е параметры равновесия; как изменится равновесие на рынке, если введен налог на товар в размере 5 ед. за 1 шт. товара. Сравните распределение налогового бремени между покупателем и продавцом; как изменятся выигрыш покупателя и продавца.

№12 (Акимов Д.В., Дичева О.В., Щукина Л.Б. Задания по экономике: от простых до олимпиадных.)
Функция рыночного предложения некоторого товара имеет вид: Qs = - 10 + 2P. Функция  рыночного спроса на этот товар имеет вид: Qd = 100. Определить:

а) равновесное значение P и Q;

б) объем продаж, цену покупателя, цену продавца, общую сумму налоговых поступлений и долю налога, уплачиваемую продавцом, при введении количественного налога на потребителя в размере 30 руб. за единицу товара.

№13 Из города N. в соседний город M. можно добраться только по реке на теплоходе. В городе N. спрос на товар А первоначально описывался выражением QDN = 150 - 7P, а предложение этого товара – выражением QSN = 5P - 18. В городе M. спрос на товар А первоначально описывался выражением QDM = 185 - 10P, а предложение этого товара - выражением QSM = 10P - 35. Во всех выражениях количество товара А приведено в штуках, а цена - в рублях.

Затем в обоих городах был введен налог на продажи, выплачиваемый продавцами: в городе N. по ставке 9 руб. а в городе M. - по ставке 6 руб..

Применительно к ситуациям а) до введения налога и б) после введения налога, определите максимальную цену билета на теплоход, при которой покупку 10 единиц товара А выгоднее производить не в своем городе, а в соседнем. Предполагается, что другими затратами на поездку, кроме стоимости билета, можно пренебречь.

№14 Кривая спроса на товар А описывается зависимостью QD = 160 - 10P, а кривая предложения этого же товара описывается зависимостью QS = 10 + 5P (P- цена товара А в рублях; Q - количество товара А). Установлено, что потребление товара не вызывает загрязнения окружающей среды только тогда, когда оно не превышает 50 единиц.

а) Как можно сократить количество продаваемого и потребляемого товара до этой величины при помощи налогов, взимаемых с продавцов или с покупателей товара?

б) Какая при этом установится равновесная цена товара А?
№15 На рынке товара Х продавцы и покупатели точно знают, что выше 80 руб. товар никто не будет покупать, а при цене, ниже 20 руб. никто не согласится продавать. Но на рынке все-таки установилось равновесие при цене 40 руб. и объем продаж составил 60 ед. Государство решило ввести потоварный налог на производителей в размере 6 руб. за ед. Сколько государство соберет денег в бюджет, чему равны потери общества от введения налога.
Субсидии.

(Акимов Д.В., Дичева О.В., Щукина Л.Б. Задания по экономике: от простых до олимпиадных.)

№1 Предложение товара Х задается функцией: Qs = 4P – 10, где Р – цена в рублях, по которой производитель продает единицу товара Х. Правительство решило субсидировать производство товара Х. Субсидия выплачивается непосредственно производителю и составляет 2 руб. на каждую произведенную единицу товара Х. Как изменится кривая предложения товара Х после введения этой субсидии?

№2 Спрос на рынке описывается выражением: Qd = 60 – 2P, а предложение  - выражением Qs = 4P – 24 (Q – количество в тысячах штук, Р – цена в рублях). Правительство хочет, чтобы цена потребителя установилась на уровне 12 руб. за штуку и для этого вводит субсидию продавцам данного товара в расчете на единицу товара. Определите необходимый раз ер ставки субсидии и величину расходов правительства  на субсидирование.

№3 Функция спроса на данный товар имеет вид Qd = 7 – 2P,  функция предложения – Qs = P - 5. Найдите равновесную цену и равновесный объем продаж. Рассчитайте размер потоварной субсидии, необходимый для продвижения товара на рынок и достижения объема продаж в 3 единицы.
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